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Topologie



Présentation FOG

 FOG Server est une solution open-source permettant de déployer, cloner et 

gérer des images systèmes sur un réseau, idéale pour les environnements 

nécessitant la gestion centralisée de nombreux postes (écoles, entreprises). 

Fonctionnant via PXE (Preboot Execution Environment), il prend en charge 

plusieurs OS (Windows, Linux, etc.) et offre une interface web intuitive pour 

automatiser des tâches comme le déploiement d'images, l'effacement 

sécurisé des disques ou la vérification matérielle. Gratuit et facile à 

configurer sur un serveur Linux, FOG réduit considérablement le temps et les 

coûts liés à la configuration et la maintenance des machines.



Installation FOG

 Afin d’installer FOG je vais me connecter à un raison déjà muni d’un DHCP 
afin de pouvoir faire l’installation initiale et ja vais passer sur un réseau local 
a la fin de l’installation

 Pour installer FOG je vais réaliser les commandes suivantes

 Apt install git

 git clone https://github.com/FOGProject/fogproject.git

 cd fogproject/bin

 Apt install sudo

 Sudo ./installfog.sh

 Une fois l’installation commencé il va falloir réaliser la configuration de fog
comme suivant

https://github.com/FOGProject/fogproject.git


Tableau installation

Disable local firewall yes

Type of installation normal

Change default network interface n

Setup a routeur address for the 
DHCP server

y

DHCP server to handle DNS n

Fog serveur for DHCP service y

Install additional language packs n

Enable secure HTTPS on your FOG 
server

n

Change hostname Y, VinyFOG

Are you ok with sending this
information ? 

n



Installation FOG

 Une fois l’installation terminé il sera 

dit d’appuyer sur entrer pour finaliser 

l’installation mais avant cela il 

faudra se rendre sur un navigateur 

permettant d’accéder à l’interface 

web de FOG afin de mettre à jour la 

base de données de FOG 

permettant de bien configurer le 

serveur DHCP

 Une fois mis a jour voici la page de 

connection de FOG

 Le serveur FOG est donc maintenant 

installé je vais donc pouvoir basculer 

sur un réseau local



Changement mot 

de passe FOG

 Pour modifier le mot de passe par 

défaut je me rend dans user puis list

all users, je clique sur fog puis 
change le mot de passe



Qu’est ce qu’un serveur LAMP

 Un serveur LAMP est une plateforme web open-source composée de Linux 

(système d'exploitation), Apache (serveur web), MySQL (base de données) 

et PHP (langage de programmation). Ensemble, ces composants 

permettent d'héberger et de gérer des sites ou applications web 

dynamiques. LAMP est apprécié pour sa stabilité, sa flexibilité et son coût 

nul, ce qui en fait une solution populaire pour le développement et 

l'hébergement web.



Vérifications service 
associés serveur LAMP

 Pour vérifier la présence des 

différents service du serveur LAMP 

je vais effectuer la commande 

suivante

 Systemctl status (nom du 

service)

 On peux ici voir que les services 

Apache, Mysql et php sont en 

marche



Base de données

serveur

 La base de données créer sur le 

serveur s’appelle FOG comme on a 

pu le voir après avoir tapé les 

commandes suivantes

 Mysql

 Show databases

 On y voit également toutes les 

autres bases de données présentes



Timeout menu 

PXE

 Je me rends dans Fog 

Configuration>Fog Settings> 

Fog Boot Settings et on peut 

voir que par défaut le 

timeout du menu PXE est 

de 3 secondes

 Je le définie donc 

maintenant à 20



Backup FOG

 Pour sauvegarde ou 

restaurer la configuration il 

faut aller dans

o Fog 

Configuration>Configuratio

n Save

 Depuis cette page on peut 

donc exporter ou importer 

une base de données au 

format .sql



Comment exporter 
rapport trace 
d’activités

 Pour exporter un rapport des traces 

d’activités du serveur FOG il faut se 

rendre dans le menu report puis 
history report j’appuie sur search

 Et voici un exemple de ce qui va en 

ressortir



Choix machine 
modele

 J’ai donc décider d’avoir pour 
machine modèle une machine Windows 
10 et une machine sous Mint 22

 Je vais donc connecter ces deux 
machines sur le réseau local de 
FOG 

 Une fois connecter sur le même 
réseau je vais devoir changer 
l’ordre de boot de ces deux VM 
comme ici

 Et je devrais donc arriver sur 
cette page et je vais donc 
sélectionner Quick registration 
afin d’enregistrer cette machine 
sur le serveur FOG

 Je vais maintenant pouvoir me 
rendre dans le menu hosts et list
all hosts afin de vérifier que 
l’hôte a bien été enregistré et 
ensuite le renommer comme ici



Création images

 Il va maintenant falloir créer deux 

Images afin de pouvoir les déployer 

sur les futures VM 

 Il faut donc se rendre dans le menu 

Images puis create new images afin 

donc de créer nos 2 images

 Je vais donc y renseigner des 

informations comme sur ces 

captures d’écrans dont le système 

d’exploitation, chemin de l’image et 

la compression



Capture Image

 Maintenant que les images sont 
enregistrées et les hôtes également 
on va maintenant pouvoir procéder 
à la capture d’image 

 Mais avant cela il faut maintenant 
associer l’hôte a son image

 Je me rends dans hosts > list all hosts

 Je clique maintenant sur le bouton 
jaune capture sur l’hôte dont je 
souhaite avoir l’image et j’appuie 
ensuite sur task afin qu’au prochain 
redémarrage sur la carte réseau la 
capture se fasse

 On peut voir que l’image est ici en 
train d’être capturé



Changement 
répertoire cible 
d’upload

 Pour modifier le répertoire cible 

d’upload je me rend sur l’interface 

web, Storage > all storage nodes > 

DefaultMember puis je modifie la 
ligne images path par le répertoire 

que je souhaite désormais utiliser

 Ensuite je me rends également sur le

serveur FOG, puis

 Nano /opt/fog/.fogsettings

 Et je remplace le répertoire de la 

ligne StorageLocation par le 

nouveau répertoire



Ajout de trois 

nouvelles machines

 Afin de déployer les images 

préalablement créer il faudra 

inventorier les vm comme 

précédemment pour la création des 

images et y ajouter l’image souhaité

 Je vais donc inventorier 3 VM sous 

debian 12 sur lesquelles je vais 

déployer Mint 22 en unicast puis 

Windows 10 en multicast

 Je boot donc sur la carte réseau 

comme vu précédemment puis fais 

quick registration and inventory
pour l’inventorier



Création Groupe 

Windows

 Afin de créer un groupe de 

déploiement Multicast je me rend

dans le menu Groups et create a 

new groups puis je complète 
comme sur la capture d’écran

 Une fois le groupe créer je vais 

devoir y affecter les membres

 Puis l’image comme ici



Déploiement 

Unicast

 Pour faire une Déploiement Unicast 

je vais dans hosts > list all hosts puis 
il faut cliquer sur deploy sur l’hote

désiré

 Puis appuyer sur task pour 

confirmer

 Je rédémarre la VM et l’installation 

va s’effectuer



Déploiement 

multicast

 Afin de déployer les images en 

multicast je me rends dans groups > 

list all groups puis je sélectionne le 
groupe à déployer et ensuite 

j'appuie sur task afin de lancer 

l’installation d’image au prochain 

démarrage

 On peut voir ici les deux VM être 

sont en cours d’installation de 

l’image
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